ESCOLA _________________________________________________DATA:_____/_____/_____
PROF:______________________________________________________TURMA:____________
NOME:________________________________________________________________________
Leia:
Fabiano

Fabiano ia satisfeito. Sim senhor, arrumara-se. Chegara naquele estado, com a família morrendo de fome, comendo raízes. Caíra no pátio, debaixo de um juazeiro, depois tomara conta da casa deserta. Ele, a mulher e os filhos tinham-se habituado à camarinha escura, pareciam ratos – e a lembrança dos sofrimentos passados ________________. 
Graciliano Ramos. Fragmento de “Vidas secas”. 51.ed. São Paulo: Record, 1983.
Questão 1 – Identifique o trecho que contém um verbo no pretérito mais-que-perfeito:
(     ) “Fabiano ia satisfeito.”
(     ) “Caíra no pátio, debaixo de um juazeiro [...]”
(     ) “Ele, a mulher e os filhos tinham-se habituado à camarinha escura [...]”. 
Questão 2 – Em “Sim senhor, arrumara-se.”, o verbo no pretérito mais-que-perfeito está na voz:
(     ) ativa.
(     ) passiva. 
(     ) reflexiva. 
Questão 3 – Aponte o sujeito do verbo no pretérito mais-que-perfeito “Chegara”:
(     ) “Fabiano”. 
(     ) “senhor”.
(     ) “a família”. 
Questão 4 – No segmento “[...] depois tomara conta da casa deserta.”, o termo grifado modifica o sentido do verbo no pretérito mais-que-perfeito, exprimindo:
(     ) lugar.
(     ) modo.
(     ) tempo. 
Questão 5 – Complete o espaço com o verbo “esmorecer” no pretérito mais-que-perfeito:
“[...] e a lembrança dos sofrimentos passados ________________.”

Questão 6 – Os verbos no pretérito mais-que-perfeito indicam:
(     ) fatos contínuos no passado. 
(     ) fatos concluídos no passado.
(     ) fatos anteriores a outros passados.
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